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Eidn aouvéxeiag

EvoTnTa 1n

ZUVEXEIO CUVAPTNOEMV

1.1. Eidn acuvéxeiag

T'a 1o 6e810 mAeuptkod 6pto lim,_, o+ f(t) xai 1o apiotepd mheupikd 6pto lim,_, .~ f(t) oup-
BoAidovrat avtiotowxa f(x+) xat f(x—).

Opiopog 1.1.1 Na ) ovvdotnon f : (a,b) — R Aéue 6u éyet aovvéxeia mpwiou eiboug
oto x € (a, b) otav eivar aouvexrig oto x afia ta f(x+) karf(x—) vndpxouv (kar avijkovv
oto R).

Av ouAdytotov éva and ta mAcuptkad dpta g f oto x 6ev urdpyel, 10te Ague o n f
&xel aovvéyela 6eUTEPOU €I6OUS OTO X.

IMapatipnon 1.1.2 Na va éeln f acvvéyela mpatou eiboug 010 X 6U0 Tpdyuata umopovv
va oupbaivovv:

o cite f(x+) # f(x—)
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o ette f(x+) = f(x—) #f(x).
IMapadeiypata
(@) Houvapton f : R — R pe

MovoTovia kal cuvéxela f(X) - 1, avxeQ
0, avx¢Q

€xel aouvexeleg Heutepou eiboug oe 0Aa ta onpeia tou R.

(B) H ouvapmon f: R — R pe

[ x avxeQ
f(x)—{ 0, avx ¢ Q

£xe1 aouvéxeieg deUtepou £1doug oe dAa ta onpeia tou R\ {0} ka1 etvat ouvexng oto
x=0.

(y) Houvdpmon f: R — R pe
fx) = { sin)lc, avx #0

0, avx =0

£€xel aouvéxela deutepou eiboug oto x = 0 Kat eivatl ouvexrng oe 6Aa ta onpeia tou

R\ {0}.

1.2. MovoTovia Kal CUVEXEIA
Ozdprnpa 1.2.1 Av f avfovoa oto (a, b), te 1a f(x+) kat f(x—) vrdpyxouv yia kade
x € (a. b). Zuykexpva woxvet

sup f(t) = f(x—) <f(x) <f(x+) = inf f(t).

a<t<x x<t<b
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MovoTovia kal ouvéxela

Opoiwg, av f gdivovoa oo (a, b) 1te 1a f(x+) rat f(x—) vnapyouvv yia kade x € (a. b)
Kat 1oy veL

inf f(t) =f(x—) > f(x) > f(x+) = sup f(t).

a<t<x x<t<b

Anodeign: Av 1 f eival avgouoa téte 10 ouvoro E = {f(t) : a < t < x} eival ave

@paypévo and 1o f(x). Apa éxet supremum. Eoww A = sup, ., f(t). Ta kabe € > 0
undpxet 6 > 0 dote A — e < f(x — 6) < A < A+ e AN 1 f eival avgouoa ouvenog
A—e<f(x) <A+ eyiaxabe x € (x — 6, x+ 6). Zuvernwg, A = f(x—). <

IIpotaon 1.2.2 Ot Hovotoveg OUVEPTHOELS OV EXOUV acuvExEleg GEUTEPOU EIBOUG.

Ozopnpa 1.2.3 'Eote f povdtovn ouvdpinon oto (a, b). To ovvoilo tov onueiov acuve-
xewag me f elvar 1o moAU apdunoyio.

Anoéeidn: 'Eoww E 10 0Uvolo tev onpeiov acuvéxelag g f kat éote neg 1 f eivai
avgouoa. Apa f(x—) < f(x+) yia kdbe x € E. Av ndpoupe topa £vav prnto apldpo ry
oote f(x—) < 1y < f(x+) t6te n ouvapmon r : E — Q pe r(x) = ry eivat éva mpog éva. <

Ipotaon 1.2.4 Yndpyet ovvapmon f : R — R n onoia eivar ouvexrig oto R\ Q, acuvexrig
oto Q xat avovoa.

Anodeidn: 'Eow ()5, pia apibpnon tou Q Gnradn Q = {r, : n € N}). H
ouvaptnon

eivat pa t€rola ouvaptnorn. <
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MovoTovia kal ouvéxela

AOKNOEIG
‘AzkHzH 1. 'Eotwe f av§ouoa ouvaptnon oto (a, b). Aei€re 6t f(x+) = inf,op f(2).

‘AzkHzH 2. 'Eotwe f @Bivouca cuvaptnon oto (a, b). Aei€te 6t

inf f(t) =f(x—) xa inf f(t) =f(x+).

a<t<x x<t<b

‘AzkHzH 3. 'Eot® E 1o oUvolo tev onueiov acuvéxelag piag audouocag ouvdaptnong f :
(a,b) — R. Aeigte 6t av x € E tote f(x—) < f(x+).

T'a éva t€tolo x diaAéyoupe pntod apBpo ry oote f(x—) < ry < f(x+). Asige 6u n
ouvaptnon r: E — Q pe r(x) = r, elvat ouvapuon éva mpog éva.
‘AskHzH 4. 'Eotww f : R — R ouvexrig ouvdptnon kat tétola wote av 1o G eivat orotodrjrote
avoixtd unoouvodo tou R tote kat to f(G) eival avorxtd oto R. Asite 6u n f eivar
povotovn).

‘AzkHzH 5. 'Eote (1) pia apifunon tou Q (6ndady Q = {r, : n € N}). Aeige 6un

ouvaptnon
1
J(x) = Z on

{n:rm<x}

elvat acuvexng arpibag¢ ota onpeia tou Q. (Yrodegn: Acsifte 6u yia kabe n € N oxvet
f(rn) +1/2" Sf(rn"l‘))
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Eidn acuvexelag

MovoTovia Kal guveéxela
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EvoTnTa 2n

OAokAnpwon

2.1. OpPIOCHOC OAOKANPWHATOG

Opropog 2.1.1 Me tov dpo Stauspion evdg kileiotov Staotiuarog [a, b] evvoouue éva mere-
pacpévo ovvoo onueiov P = {a = xy < x3 < -+ < x, = b}. Ipagovue Ax; = x; — x;—1
yai=1,2,...,n. Hnrooowmra A(P) Aéyetar lemtdmia mg rapéoiong Po.

Ta pia gpayuévn ouvapmon f : [a,b] — R 9étoupe M; = sup,c(y , (%) xat
m; = infyep_, ]S (x) (o1 mpég autég propet va eivat kat ouUv 1) ANV drelpo). Opidoupe
TOPA 10 KAT® Kat ave abpotopa Darboux g cuvaptnong f oto didotmua [a, b] wg pog
) Sapépion P va gival o1 moootrteg:

KATw aBpolopa Darboux:

U(f,P) = Zn: M;Ax;
=1
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ave abpolopa Darboux:
n
L(f, P) = Z miAXi
i=1

Av 1 ouvaptnon f eival cuvexng n meplypadn Tou Kate abpoiopatog Darboux eivat to
OUVOAKO £118a80 TV TapadAndoypdpey mou £xouv Baoceig ta diaoctipata tng Stapépiong
P xat tyog 1o peyalutepo Suvatd wote ta napadinddypappa autd va Bpiokoviat €8
0AOKANPOU KAT® amod 10 ypdonpa g f. Opoing 1o ave dbpolopa Darboux eivat to
OUVOAKO £118ad0 TV mapadAndoypdp®v rou £€xouv Baoceig ta Siaotipata tng Siapeplong
P xat vyog 1o gAhdxioto Suvatd wote 1o ypapnua g f va Bpioketatl 8’ oAdokArpou péoa
ota rapadAnAoypappia.

It ouvExela opidoupe T0 KAT® Kal ave oAorAnpeopa Darboux va eivatl o1 moootnieg:

KAT® oAoxArpopa Darboux:
b
/ £(x) dx = inf U(, P)
a P

ave odoxAripopa Darboux:

_/a F(x) dx = inf U(L.P)

Av ouprtirttouv o1 HU0 autég TIPEG A€pE OTL ) KoY TIT) ivat 1o oAokAnpepa Darboux tng
ouvaptnong f oto didotnua [a, b]. Tnv Ko auty) Tyt ) oupboAiloupe pe ff £ (%) dx.

Pavepd ta ave kKat KAt ojokAnpouara urapyovv av n | elval gpay-
uévn ovvaptnon (oto R). Zvykexoyéva, av m < f(x) < M yia kade x € [a, b] (omov m xkat
M egivar 6vo mpayuatucoi apduol) tote

m(b—a) <L(f,P) <U(,P) <M(b—a)
yia kade bauépion P tou bractruatog [a, b).
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2.2. To oAokAnpwHa Riemann

Av yia m Sapépion P = {xp, X1, . - . , X, } Sewprion kat pia ermdoyr) «evdiapecov onpeiov
S = {s1,82,....8n} pe s; € (xi—1.x) yia = 1,2,...,n t0te propovpe va opicoupe to
abpolopa Riemann:

R(f,P.S) = Zf(si)Axi.
i=1

davepd yla kabe Siapépion P kat yia kabe erudoyr) onueiov S 1oxvet
L(f,P) <R, P.S) <U{P).
Mia 6raugpion Py Aéyetar exdértuvon g Srauépiong Py otav Py C P;.

To oloxrAnpopa Riemann pmopei va meptypagei diaiobnuka Acyoviag ot eival «
optaxky) tpn v R(f, P, ) kabog ) dapépion P exderntuveratl kat iy Aeredued wg A(P)
teivel oto pndéwr. Auotnpd o oplojog eivat o €§1g:

‘Eowo f : [a,b] — R. H f Aéystar Riemann ofoxinpcown ue ofokin-
poua tov apduocl € R avyiakade e > 0 undoyet 6 > 0 wote yia kade biauspion P ou [a, b]
ue A(P) < 6 karyia kade emioyn evdidpecwv onueiov S otmv P woxvet |R(f, P,S) — 2| < e.

IMapatnpriote 011 EVe OTOV 0PLOPO ToU oAokAnpwpatog Darboux énperne 1 ouvaptnon f
va eivat gpaypévny (yrati frav anapaitnto;) otov oplopd tou oAokAnpopatog Riemann
bev {nuoape kAt t€to10. Mropel 01106 va dei kavelg eUKoAa OTL av pia ouvaptnorn ivat
oAorAnpwoiun katd Riemann tote eivatl kat @payuévn (6eg Aoknon 11).

Emopevog otoxog eivat va dei§oupe 6tt 1o oAdorkAfpepa Darboux Kat to 0AoKAfpopa
Riemann taurti¢ovrat.

Av n 6uauépion P* tou Saotrjuatog [a, b eivar ekfémtvvon g Stauépiong
P tote woxver

L(f,P) < L(f, P*) kar  U(f,P*) < U P).
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Amodeign : Eival etkodo va 6eifel kaveig to {nroupevo av n P* £xet éva povo onpeio
erurAeov ng P. <

Ozopnpa 2.2.4 Na kade gpayusvn ouvvdotnon f : [a, b] — R wxver
b b
[ rxaxs [ seoax
a a

Andbeign: Av P* = Py U Py yia 8uo Siapepiosig P; kat Ps tou [a, b tdte £xoupe
L(fP1) SL(LPY) U PY) <UL Pa).
Tuvenag, L(f, P) < U(f, P2) yia 6Aeg ug Siapepioeis Py kat Ps tou [a, b). <

Ozhdpnpa 2.2.5 Mwa ovvdapmon f eivar Riemann ofloknpwotun oto [a, b] av kat uévo av
yia kade e > undpyet buapépion P tou [a, b] wote

U, P)— L(f,P) < e 2.1)
Anédei€n: Av toxvet n (2.1) 161 fabf = fabf agou yla xkabe dapépion P tou [a, b]
oxUel

L(fP) < /abfs/;bfg u(f, P).

'Eote £ 1 Kowvr) Tian] Toug. ZUVENOG
L(f,P) << U(fP). 2.2)
Topa £xoupe 0Tl yla KAOe A0y eVO1APECOV ONUEI®V

L(f,P) < R(f.P,S) <U(f,P). (2.3)
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ZUVENIOG 0 0P10J0g Tou oAorAnpwpatog Riemann padl pe ug (2.2) xkat (2.3) 6ivouv 10
arnotédeopa.

Avtiotpoga, ertdéyoupe evbiapeoa onueia S; kat Sy oote R(f, P,S1) ~ L(f, P) xat
R(f,P,S3) ~ U(f,P). And tov opopoé g odoxkAnpworpotnrag Riemann da éxe ou
L(f,P) ~ U(f,P). <

To oAorxAnpwua Darboux kai 1o ofokArpwua Riemann tavtifovtal. An-
Aabn, av n gpayusvn ovvapmon f : [a, b] — R eivar Darboux oflokinpcown tote eivar kat
Riemann ofloxinpaown, kar av n ovvdapmon f : [a, b] — R eivar Riemann ofokAnpwotun
10te elvatl gpayuévn kat Darboux ofokAnpaown. Kat otig U0 TEPIMIOOELS Ol TUES TV 6UO
oAoKkANpeUATOV OUUTITTOUD.

Amodeign . H mpotn kateubuvon énetat apeoca apou 9a toyvet (2.1). Ta v devtepn
Katevbuvor 1 ouvaptnon MPEMeL va givat @paypévn (Aoknon 11) xkat eivat kat Darboux
oAorAnpwoan eattiag mg (2.1).

Ao Vv (2.3) €metal 6t Ta OAOKANPOUATA £XOUV KOWVI] TUL). |

Av n ovvapmon f : [a, b] — R eivar povorovn e eivar kar Riemann
ofoxAnpaown.

Anodeidn : Ta m; kat M; oy (2. 1) urtoAdoyiovrat eUkoAa. |

'Eotw ouvapmon f : [a, b] — R gpayuévn ue nenepaocusvo nindog acu-
veyewwv. Tote n f eivar Riemann ofokAnpooun.

Arodeign: Av 1o x € (a, b) etvar onpeio acvvéxelag éote Sapépion P = {a = xp <
x1 < - < x, = btou [a b] kat i dote x; < x < X;41. To napaddnddypapo pe Baon to
drdotua [x;, x;11] oto omoio Bpioketarl n acuvéxela xkal Uyog eite o my; eite 10 M; €xet
€PBadO NIKPOTEPO ATTO TO YIVOHEVO TOU X;41 — X; £IT TO @Ppaypa g f. Zuvenag to epBadd
auto eival pikpod av n P éxet pikpr] Asmtdtnra. Xto urodoiro redio opiopou, SnAadr
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oto oupmnayég ouvodo [a, x| U [x41, b] 1 f eival opoidpopdpa cuvexrg kat ouvenog pia
Blapépion pe pikpr) Aerttotta Sivel Kadr) extipnon yia g stagopés f(x;) — f(x—1) mou
epgavidoviatl otnv (2.1). Me autdv tov 1pono emBeBaidvoupe tny (2.1). |

‘Eoto m < f < M ofokfnpwowun ouvdptnon oto Sidotmua |a, b] kai
@ : [m.M] — R ovveyrig. Tote n ovvdeon h(x) := ¢(f(x)) eivar Riemann oflokAnpwoyn.

To entdpevo Jedpnpa mapouotdalel Tig PAciKEG 1610TNTEG TOU OAOKANPOUATOG 1] ATTOSE1E
TV OTIOl®V aprjvelal ®g AoKnNot.

'Eotw f, g olokinpaoues ovvaptroeig oto siaotnua [a, b|. Tote oxvovv
Ta axofovda:

@ J7( +9)(0) dx = [ () e+ [ glx) dx
(B) yia xade c € R wyver [ (cf)(x) dx = ¢ [ f(x) dx
() ywa xade c € [a, b wyvet fabf(x) dx = [° f(x)dx + fcbf(x) dx

(8) av|f(x)| < M yia kade x € [a, b] wote ’fabf(x) d.x‘ <M(b—a)

(€)

fabf(x) dx’ < f: [f (x)| dx (zoryovucr aviodtnia).
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AOKNOEIG

'AsKHzH 6. YroAoylote Ta oAokAnpopata f: cos x dx, f: sin x dx xkat f: e~ dx 1e xpnon
TOU OP1O0U ToU OAorAnpwpatog Riemann.

'AzKHEH 7. Yriodoyiote to oAoxArpepa g ouvaptnong f : [0, 2] — R xavovtag xprjon tou
0p1opoU ToU OAoKANp®patog Riemann, omou

x? 0<x<1
f("):{ 3(x—2)2% l<x<2

'AzkHzH 8. Aei€te ot av 1) f eivat ouvexrig ouvdptnon oto [a, b] kat f >; 0 téte av ff S(x)dx =
0 mpénet anapaitmra f(x) = 0 yia kdbe x € [a, b].
'‘AzKHZH 9. Aei€te 0T nj ouvaptnon

f(x):{ x avx€eQ

0 adleg

dev eival odoxAnpwoiun os kavéva daotpa [a, b] C R.

'AzkHzH 10. 'Eote f @paypévn xkat oAokAnpwotjn ouvdptnor oto [a, b]. Aeigte 6t
(@) av |[f(x)| > &> 0 yia xk46e x € [a, b] téte 1 1/f eivar odokAnpoown oto [a, bl.
(B) av f(x) > 0 yia k4B x € [a, b| t6te 1 \/f etvar odokAnpwon oto [a, b.

"AZKHZH 11. ArtoSeite 6t1 o1 Riemann oAoRANPOOIIEG CUVAPTIOLLG Eival arapaitnta eeay-
pEveg.
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SeIpgg & avadiaTa&eig

EvoTnTa 3n

TE1PEG

3.1. Zepég rat avadrataielrg

Opiopog 3.1.1 'Eoww n akofouvdia a, € R. Ovoudalovue «woeipar g a, tmv moootnta

o0
Zan = lim (a1 + az + - + a,)
n—oo

n=1

£@pOoov auto to dpto urtapxet oto R. Ze avtr tu tepintwon Aéue ot « ogipd ovykAiver. Av
10 dpto bev undpyet oto R 71 elvar +o0o 11 —oo Adue ou n ogpa g a, «anokAiven.

Iapaxkdte da avarrtudoupe kptu)pla pe i Pordeia twv oroiev da propovpe ot oAdég
TIEPUTIOOELS va anopaocifoupe av pia ospd ouykAivel 1 oxt. Ilpwv opeg amd auvtd Sa
IIPETEL va €AEYSOULE AV 1) OEPA 1€ TNV OIoid ITPOCHETOUNE TOUG OPOUS TG A, £XEL 1] Sev
€xel onpaoia. H ogipd pe v onoia rmpooBEtoupe menepaopévo mAn00g 0pavV ©g YVOOTOV
bev €xetl onpaoia kat diver ravra to 1610 anotédeopa (pdAtota n poéoOeot) e S1aPpopeTKn
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O£1PA MEMEPATPEVOU TTATIO0UG ap1BpGV AtoTeAEl TOV YVROTO Pag «€AeyX0 TG IPagng» Orwg
616aoketal onv npetoBadpia eknaidsuon). Ed® Sa dovupe o011 1o yeyovog ot ripocOEtoupe
éva Aarnelpo minbog 6pnv (OTNV MPAYHATIKOTANTA O UITOAOY10H0G 1aAg EUTIEPIEXEL Eva OP10)
evdéyxete va nailet anopaoiotiko pddo oto rmd da eivat 1o anotédeoyia.

Opiopog 3.1.2 'Eoww k, : N — N ua 1-1 anewwovion. Av ya pia axofouvdia a, 9éow
a, = ay, te n véa akofovdia al, eivar pid «avadiaraln 1w 6p@L ¢ a,. OUolwg n oepd
o2 | al, Adyetar cavabatadnp g oepds > oo al,

SeIpgg & avadiaTa&eig

[apatmpriote 6u 1 akodoubia a;, £xel akpBog Toug 1610Ug OPOUG pE TV dn adou 1) ky,
etvat 1-1 kat eri. H 8iadopd g @, ané v a, sivat 6T n mpetn mapouctalsl Toug 6poug
g a, pe aAAn ogpa. Ta napdderypa €otw a, akoroubia oto R kat

=41 n- 1, n dptog
"7 1 n+1, nnepudg.

Téte £xoupe:

o6poL NG Ayt i, Az, Az, dy, s, As, A7, g, Ay, A10, A1, - - -

. /.
Oopo1l ING an a,a,a4,ds, ag, as, ag, Ay, djp, dg, A12, . . .

IMapadewypa 3.1.3 'Eote n ogipd

i(_l)n_1—1+1_1+1_1+
n 2 3 4 5 6

n=1

Ma avaéaraén sivar n
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Kpitrpia cluykAiong

OmoU Kade apuNTIKOG 0Pog eugaviletarl ueta ano 6vo Jetkovg. Pavepa oxUeL

oo
(—1)" 1 1 5

‘Eote t 1o adpowoua g avadiaralng. Avd 1peig, ot opot ¢ avaddralng lvat g HopPng

1 1 1

k3 Tae—1 oV

‘Apa av s}, 10 A9POLopa TV N MPHOTOV GPEV NG AvadlateIayueévng Ogpds TOTe Sy < Sg < Sp.
‘Apalimsup s/, > st = 5/6.

OzoOpnpa 3.1.4 (Riemann) 'Eotw 0un oepd y o | dn ovykiivetaddany o | |as| amwo-
KAive, ka éotw a, b dote —o00 < a < b < co. Tote undpyer avadiaraln » o ; 4, GOte
limsup s/, = b kailiminf s, = a.

Anodedn : Bexopidoupe toug 9e11KoUg Kat ToOUg apvrTikoug 0poug g d, oe U0 ako-
Aoubieg p, > 0 kat g, > 0 wote p, = a, av a, > 0 kat g, = —a, av a, < 0. Ioxvel
DPn=2.Gn =) || =0080T Y pp+ D g =D || KAL) Pr— D Gn = ) Gn. TE-
A0g TIPOOBETOUE APKETOUG OPOUG NG P PEXPL Va urtepBoUpe yla p®tn @opd 1o b. Meta
adalpoupe 0poug NG gn HEXPL va IMECEL 1] TL ToU abpoiojatog yia mpwirn @opd KAT®
aro 1o a. Metd SavarpooBétoupe endpevoug 0poug amo Vv p, BEXPL va urepBoupe yia
npot @opd oto b xk.An. To yeyovog 6t p, — 0 xat g, — 0 ouvenayetat ou limsup s, = b
kat liminf s/, = a. <

Mopiopa 3.1.5 Avn > >, a, ovykAivetkary -, |an| = 0o 161 y1a kade x € R undpye
avabdtagn a;, me a, Wote Y o | Al = X.

Amobeidn : I6a anddeidn pe 1o @copnpa 3.1.4 pe a = b. |
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3.2. Kpuujpla oUykAlong

©cOpnpa 3.2.1 (Kpitipio pitag) 'Ectonoepd ) o, an. Oétoupe a = limsup,,_, . /|anl.
(@) Ava < 1 1dte n ocipa Zi1 a, ovyKiivel (kat pajota aroAvteg).
() Ava > 1 te n ocipa Z;“;l a, amoxkAivel.
(y) Ava =1 6ev unapxet ouumépaoua.

Kpitpia ouykAiong Ar[(')6£1§r] 5

(@) Ava< léowr € R owote a < r < 1. Téte and 10 Ocopnua 3.1.36 tou mpotou
népoug 1oV onpewosmv undpxet N € N gote yia kd0s n > N woxvet /|a,| < r,
dnAadn |a,| < r". Autd pag emrpénel va ouykpivoupe v osipd g |an| pe m
YEDUETPIKI] OE1PA 1€ AOYO T.

(B) Av a > 1 téte unapxet vrtakodouvbia {/|ay, | ou ouykAiver oto a > 1. Apa |ay, | > 1
yla aneipo mnbog 0pwv, CUVENIOG 1 d, 6 ouyKkAivel oto pndév.

¥) Yo, 1/n?P<oo=3 1 1/n.

<

Ocsnpnpa 3.2.2 (Kpitnipro Adyou) 'Eotw 7 oegipd 22021 a, pe a, # 0 yia kade n € N,
®Octovue a = limsup,,_, ., |ant1/an|.

(@) Ava < 1 dte n ocpa Z;’il a, ovyKiivel (kat pajiota aroAvteg).
(B) Av undpyer unarofouvdia k, Oote |k, +1/ak,| > 1 1€ n oepd > oo | a, amokAiver.

(y) Ava =1 6ev unapxet ouumépaoua.
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Anodeidn :

(@) Ava< léowr € R wote a < r < 1. Téte ano 1o Oswpnua 3.1.368 tou mpwotou
pépoug tev onpeiwoeev urtapxet N € N wote yla k40e n > N 10xVet |ant1/an| < T,
8nAadr) |a,| < " N|ay|. Autéd pag emtpénel va ouykpivoune v 0s1pd NG |a,| ne
) YE@UETPIKI Oelpd e Aoyo T.

Kpitrpia cluykAiong

(B) Av undpyxet urtaxodoubia k;, wote |ay, n/ ax,| > 1 té6te n a, e ouykAivel oto Pndév.

V) Yooy 1/n? <00 = dome1 1/n

<

To £moOPEVO KPP0 OUYKALONG £ival €va KPITrplo YEVIKOTEPO Tou Kptinpiou Dirichlet
yia g evadddooouoeg oelpég. Xperalopaote 1o akoAoubo Anppa:

Anppa 3.2.3 (ABpoion rata napayovteg) 'Eotw 6vo akodovdiegan, by uen =0,1,2,. ..
Octouue A, = ZZZO a.katA_1 = 0. Av0 < p < q 1012 10) Vel

a q—1
> anbn = An(bn — bni1) + Agbg — Ap_1bp.
=p n=p
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Anodeidn :

q

q
> anby = Y (An—An1) ZA b —ZAn 1bn
n=p

n=p n=p
= ZAb + Agbg — Z Anbnyy
Kpitrpia cluykAiong n=p—1
q—l q—1
= Y Anby+Agbg— > Anbny1 — Ap_1by
n=p n=p

q—
= ZAn(bn - bn+1) + Agbg — Ap—1bp.

Ozopnpa 3.2.4 'Eotw o6t n akofovdia A, = 2221 i glvat gpayuévn, kat £€0tw by @i
vovoa kat undevikn akojovdia. Tote n ogipd E;’il a, b, ovykAivet
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Anédeidn: Eotw nag A, < M xat b, < by < ¢/2M yua xkdfe n > N € N.

q
E an b,
n=p

q p—1

PIEDD

n=1 n=1

q—1
ZAn(bn — bnt1) + Agbg — Ap_1bp
=p

IN

> = P Anl(ba — busr) + |Aglby + [Ap-1 B,

q—1
M (Z(bn — Bnt1) + by + bp>

n=p
< 2Mb, < 2Mby < &.

Kpitrpia cluykAiong

IN

AnAadn n akoloubia (Zﬁzl anbn)p etvat akodoubia Cauchy. <

Ocopnpa 3.2.5 (Kpitipro Dirichlet) Av|c,| @divovoa kat unbevucr axofovdia, ue com—1 >
0 rat com < 0 1018 N OCYPC Z ¢n ouykAivet.

oo

An6deidn : Mapampovpe 6t Y o ¢ = > .o (—1)"|cn| kat xpnoyonoovpe o Oec-
pnua 3.2.4 pe A, = >, (—1)* kat b, = |cpl. <

To xkpujpto Dirichlet 1o xpnowponolotpe ouxvd os oglpég ou 11 akoAoubia mou g
opitet adAddel ouvexGs PGoNHo, ONwS yia napadeypa oty y oo (—1)"/n.

To teAeutaio kpfjpto ou Ya pag anacyXoAnoet ivatl To akoAoubo:

Ocsopnpa 3.2.6 (Kpitnipro oupnukvaong tou Cauchy) Av n akofouvdia a, eivar ¢t
vouoa Kat Ue un-apuntikous 0poug T0Te 1 Opd Ef;l a, ovykilivel av kat uovo av n osipd
o2 | 2"agn ovykAiver
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Kpitrpia cluykAiong

An6deidn: ‘Eote S, = Y p_y QG Kat t, = >y 2Xaze. Apov a, > 0 apkei va Seifoune
ot 1] S, efvatl ppaypévn av Kat povo av 1 t, etvat gpaypévn.
'Eote t, gpaypévn. Ia kaPe n € N éotw k € N dote n < 2%, Téte

s < a1+ (a@t+az)+(atas+as+ar) -+ (dgx + Qg + oo+ i)
< a4 2a3 4+ 22ag2 + - - + 2Fag = ti.

LUVETOG 1] S, €ival @paypévr. Av avuotpodeg 1) s, eivat gpaypévn tote yua kabe k € N
Bpiokoune n > 2* ondte

snh < art+a+(as+a)+(as+as+ar+ag)+---+ (age-141 + -+ agm)

1
< 30+ a2 + 2a4 + 2%a93 + - -+ + 25 Layk

1t
5

‘Apa kat 1 ti eivat gpaypévn. <

To kpufiplo cuprukveong tou Cauchy arotelei tov 1010 €UKOAO TPATO Yia va eAeyiel
Kavelg I oUYKALo1 G Oelpds Z,?;1 1/n? yia p € R. Opoing sivat xprjotpo os og1pég mou
€xouv Aoyapibpoug. T'a mapddetypa, n oepd ZZ.;1 1/(nlogn) amoxAiver av kat povo
av arorAtver n Yoo 2/(2"log2") = > 2 1/(nlog2). H tedevtaia anoxAtvel av kat
névo av arorAivern Yoo, 2"/(2" log 2) n onoia mpdypatt anoxkAtver.
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AOKNOEIG
'‘AzkHzH 12. Egstdote og mpog ) oUuyKA1on 11§ Os1pég:
o0 [e9) 3

n
Z (\/ n?+1- n) —

en
n=1

WK

nlog (1 o %l)

3
Il
—_

e 1
7
K

- : (vi-1)"

np( 1_ %) i\/n_ﬂ—\/ﬁ

n=2 n=1 n=1
Kpitripia ouykAiong %) 1 [e’s} 1 [e’e} 1
; logn — nlogn ; n(log n)p

2
>

- 1
; n(log n)(loglog n) n(log n)( log log n)?

n=1

'‘AzkHzH 13. 'Eoww a, € Ry dote ) oeipd Ef;l a, va ouykAivel. Aeite ot o1 akodoubeg
OE1PEG OUYKAIVOUV:
(@ >0, a;
” o0
®) Xty T

2
W) ol
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Eidn acuvexelag
MovoTovia Kal guveéxela

OpIoHOG OAOKANPWHATOG E V6T n Ta 4 n

OAokAnpwua Riemann

Selpgg & avadiaTagelg

AxoAouOicc ouvaptnoewV

Opol6popen cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv |
4.1.

MpaTn ZeAida |
Oplopog 4.1.1 'Eotw f, axofovdia ouvaptnioewv oploucvav oe eva ovvoio E C R. Av

<« | > | n akofoudia apduwv f(x) ovykiiver yia kade x € E, opiloupe m ovvdptnon f(x) :=
lim,, 00 fn(x) pe mebio opiopov 10 E xkar Aéue ou @ f, ovykiiver kata onugio otu fr.

< | > | Tpagouue é¢ fr, — f.

Opoiog avn oepd y -, fn(X) ovykAiveryia kade x € E opioupe quf(x) = Yoo | fu(x)
SeMida 22 and 36 |

— NV oglpd T fi.
Miow |

AxolAouOicg ouvaptoswv

Ta epotrpata mou da pag arnacX0Ar)couv g auTr) TV EVOTNTA £ival UIO MO1EG MTPOUIIo-

0An n 086vn | Yéoelg 1610tTEg TIOU €X0UV 01 f;, Hratnpouvial Kat otnv oplakr cuvaptnon f. Ta mapd-
bdetypa, av 0lAeg ol f,, eival ouvexeig OUVAPTIOELS £lval CUVEXTS KAl I] OPLAKL] OUVAPTNOL
s | f; Auto 10 gpotpa PAmel Kaveig eUKoAa g ival 1w0oduvapo pe pia evailayr) opiev:

‘Eéodog |
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Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpeg & avadiaTageig
Kpitrpia alykAiong

AkoAouBigg ouvapTnoswv

Opol6pop®n cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv
MpaTn ZeAida
4« | 44
4 | 4
SeAida 23 ano 36
Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

yla va givat 1 oplakn ouvaptnon f ouvexng oto onpeio x Sa mpémet va 1.oxvet

lim lim f,(t) = lim lim f,(¢). @.1)

t— xn—oo n—oo t— x

Axoloubouv pepikd napadeiypata pe ta oroia yivetatr gavepo Ot 1 €vvola tng ouy-
KAl0nG O01Ieg opiotnke otov Opilopo 4.1.1 6ev apkel yia va eipacte otyoupot Ott 1810t teg
1OV fi KAnpovopouvial Kdl otV 0plaKy ouvaptnor) f.

(a) 'Eote n akofouvdia ovvaptnocov

n

Jn(x) = a1

TINa avtry v arxofouvdia n svaidayn @V oplewv yla n — o0 kat x — 1 onwg avty
neprypagetar oty (4. 1) bev woyvet.

() 'Eote ga(x) = x*/(1 + x*)" pe x € R kat fo(x) = Y p_, gi(x). Evrofa eféyyouue
oufn — f ue

0 avx =0
Jled) = { 14+x? avx#0.
Davepa ofleg ot f,, eivar ovveyels ovvaptnoslg aiia n oplakn f elvat acvvexng.
(y) 'Eotw n axofovdia ouvapticeav f,(x) = (sin(nx))/y/x. Ioxverf, — f = 0. afdd
S+ f = 0 agov f1(0) = lim+/n = co. Ze auto 10 napdberyua BATovpe Ot N
ovykAon bev dratnpntat otav Tapaywyi(OUUE.

(6) 'Eote n axofoudia ouvaptrioeav fr(x) = n?x(1—x*)" yiax € [0, 1]. EvkoAa BAéner
Kaveig on f,, — 0 adAd folfn(x) dx - fol 0dx=0


http://iris.math.aegean.gr/odngoi-asknsewv/avalysn2/avalysn2/

Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpeg & avadiaTageig
Kpitrpia alykAiong

AkoAouBigg ouvapTnoswv

Opol6pop®n cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv
MpaTn ZeAida
4« | 44
4 | 4
SeAida 24 and 36
Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

4.2. Opowdpopodn oUYKALON

Ba opiooupe TOPA Pld 10XUPOTEPT] Evvold CUYKAL0NG akoAoubiag ouvaptroemy 1) oroia,
otav 10XUEL, eV EMTPETEL VA EPPAVIOTOUV «AVOHIAAIES OII®G Ol IIAPATTAVE.

'Eot® f,, axkoioudia ouvaptioewv OpLopELn O
éva uroovvoflo E tou R. Aéue ou n f,, ovykiiver «opoidpoppar v f oto E kat yodgouue
Ja = f otav yua kade € > 0 vndpyet N = N(e) € N dote yia kade n > N va toxver

[fa(x) —f(x)| <&, yia kade x € E.

Ouoiwg n Z;’il Jn ovykiliver opoduopga oto E av kair uovo av n akofovdia 1oV UpiKkdv
adpooudtev sp(x) = > ._; fi(x) ovyrAiver opowdpopga.

'Eoww f,, opougvn oto ovvofo E C R. H f;, ovykAivel opoiduoppa av kat
uovo av yia kade € > 0 vnapyet N € N @ote yia kade n, m > N va oxvet

Un(x) —=f(x)| < e
Anidabn, av kat povo av n f,, givar «opuoduopga Cauchyp.

Arodeign: Av f, = f tote unidpyet N € N oote yia kabe n > N va woyvet [fi,(x) —
f(x)] < &/2 yia xabe x € E. Tuvenwg, av n, m > N 9a oxvet

lfn(x) _fm(x)l < Un(x) —f(X)| + lf(x) _fm(x)l S e

Avuotpédeg, 0t x € E. Tote n akodoubia apiBpev f,(x) eivar akodoubia Cauchy
oto R kat ouveniog ouykAivel. To 6p1o auto eneldn) podPavag eaptatatl aro 1o emAeyHEVO
x 10 ovopddoupe f(x). Andadn opicape pia ouvaptnon f(x) = lim, . fn(x) yia xabe
x € E. 'Opag wpa av [ f(x) —fm(x)| < eyia kdbe n, m € N kat yia kdbe x € E aprjvoupe
10 M va ndet oto Arelpo Kat odnyoupacte £tot oty |fr(x) — f(x)| < e yia kde n > N
Katl yla kabe x € E. <
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Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpgg & avadiaTagelg
Kpitrpia alykAiong

AkoAouBigg ouvapTnoswv

Opol6pop®n cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv
MpaTn ZeAida
44 | >
< | >
SeAida 25 and 36
Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

Gzdpnpa 4.2.3 f, = f av kat uovo av sup,cg [fn(x) — f(x)| — 0 kadwe n — oo.
Anodedn : f, = f av kat pévo av sup, g [fn(x) — f(x)| < & yia n «apketd» peyddo. <

Ochpnpa 4.2.4 (Weierstrafl) ‘Eoto f, : E — R kat [fu(x)] < M, yia kade x € E kai yia
kade n € N, omou M,, € R. Tote av n ogipa Ezozl M, ouykAlivel t0te N OgiPA CUVAPTNOEDV
Soo2 1 S ovykAiver opoduopga.

Anodeidn: Ta xdbe ¢ > 0 unapxert N € N wote yia kdBe n,m €> N va 1oyUet
ka:m-l M, < e. Apa yia kaBe x € E kat yia kabe n, m > N 1ox0el

Y A< Y Kl Y Me<e
k=nail fe=n+1 k=nt1
Apa
D A= flx)| <e
k=1 k=1

onAadn n akoAoubia cuvaptHoe®V (22:1 S (x)) n etvatl opoopopdpa Cauchy kat ouvenmg
ouykAivel opolopopda pe Baon to Oeopnpa 4.2.2. <
4.2.1. Opolopopdn cUYKALON KAl CUVEXELA

Osopnpa 4.2.5 'Eote f, : E — R ovveyeic ovvaptroe, f : E — R kat f,, = f. Tote kat
nf elvar ovvexng ovvaptnon ow E.

Anobeidn: 'Eotw x € E oplakd onpeio tou E. Mpénet va dei€w ou lim;,, f(t) = f(x).
Yridpxet ng € N oote |, (2) — f(2)| < /3 yia k4Be z € E. 'Opag 1 f,, eivat ouvexng oto
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Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpgg & avadiaTagelg
Kpitrpia alykAiong

AkoAouBigg ouvapTnoswv

Opol6pop®n cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv
MpaTn ZeAida
44 | >
< | >
SeAida 26 ano 36
Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

E dpa unidpyet 6 > 0 dote av [t — x| < 6 ouvendyetat |fy, (t) — fo, (x)] < &/3. Zuvenog
yua |t — x| < 6 9a éxoupe

F() =Sl < 1A (1) = oo ()] + U (£) = g ()] 4 U () = Sf (%)
< 3 + 3 = 3
< e

4.2.2. Opolopopdn cUYKALON KAl MAPAYOY1OoT)

Av p1d akoAoubia Mapaynyiollov ouvaptroe®V f;, OUYAivel opolopopda os Pia mapaye-
ylowin ouvéptnon f dev eivatl owotd ot f) — f. Ta napddeiypa ot fr(x) = (sin(nx)) //n
ouyxAivouv opowspoppa oty f(x) = 0 addd edéyxoupe eukora ou f1(0) - 0.

Ochpnpa 4.2.6 'Eote f, tapayeyioues ouvaptioeig oto biaotnua (a, b) wote yia Kamowo
xp € (a.b) n axofouvdia ( "(XO))n ovyriver. Av f! = g oo (a, b) wrte f, = f karf, =

And&s@r] 'Eoww ¢ > 0 kat N € N aote |fr(x0) — fm(x0)| < /2 xan [f1(t) — fir(t)] <
£ / ( ) yia kabe t € (a, b). Anod my tedevtaia avioota kat 0 Oeodpnua Méong
TG Y1ia ) ouvaptnon fn — fm £XoUpe

|( ”(x) *fm(x)) - ( n(t) )| >~ 2(bt) S g
ZUVEN®G
() = fn(x)] < ‘(fn(x) _fm(x)) - (fn(x()) _fm(x()))| + |fa(x0) — fin(x0)]
. 2.2
- 2 2
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Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpgg & avadiaTagelg
Kpitrpia alykAiong
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Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

AnAadn) 1 f;, ouyxdivel opoidpopda oty f. Mévet va 8ei€oupe ot f/ = g. ‘Eoto x € (a, b).
Optdoupe 11g

fn(t) fn() L(O)=F(x)
onlt) = / av t # x kat  o(t) = x av t # x
f() avt=x I'(x) avt=x

Kabog t — x wxﬁm ¢n( ) = Ju(x) xat @(t) — f'(x).

Topa @n(t) — em(t)] < 5/( (b—a ) OUVETIWG 1] @ OUYKAivel opodpoppa. AAAG
Qavepd ¢, — ¢ (Kata onueio) ouvenwg ¢, = @.

Télog emedn ot @, eival ouvexeig Sa eival cuvexng Kat 11 ¢ onote Sa 1oyvel

g(x) = lim f!(x) = lim %im @n(t) = lim lim @n(t) = %im o(t) = f'(x).
n—o00 n—oo t—x X

t—x n—oo

4.2.3. Opoopopdn cUYKALON Kat OAOKANpeOpaA

Av f, = f oto 6udomua [a, b] kat o f, eilvar Riemann oflokinpootuss
ot [a, b, wte kai n f eivar Riemann oﬂo;cﬂnpd)alim Kat .oy Uet

lim fn ) dx = / fx

n—oo

Amobeign : AQou 1 f,, ouylivel opoldpopga dpa eivat kat opoopoppa Cauchy (Bem-
pnpa 4.2.2). Enedn topa anod v IptyeVviky avicotnta (2.2.10) oxuvet

/abfn/fm /(fn )

énetal Ott 1 akolouBia mpaypatkov aplOpov ( fab fn) eivat akodouBia Cauchy apa
n

/ =l € SUD [fa00) = fn()|(B = 1)

x€[a,b]

unapxet o £ 1= lim,,_, o f;fn.
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Eidn acuvéxeiag
MovoTovia Kal ouvexela
OpIoPOG OAOKANPOUATOG
OAokAnpwua Riemann
Selpgg & avadiaTagelg
Kpitrpia alykAiong

AkoAouBigg ouvapTnoswv

Opol6pop®n cUYKAICH

AUVapOCEIPEG

0dnyo6G Aoknoewv
MpaTn ZeAida
44 | >
< | >
SeMida 28 ano 36
Miow
‘0An n 06ovn
KAegioe
‘EEodog

®a &eioupe tpa ou 1 f eivat odoxkAnpwoiprn. ‘Eote € > 0° tdte unapxet ng € N dote
[f () — f(x)] < & yia ka6 x € [a, b]. H f,, eivar oAoxAvpooiun orndte undpxet 6 > 0
oote yia kabe Sapépion P tou [a, b] xat yia kabe erudoyr) evbiapeoev onpeiov S 1oxUet

b

‘R(an,P,S) —/a

fno‘ £ &

‘Eto1,

+

b
/ fno _Z’

Ané ta mponyoupeva pével va del§oupe ou n mooodta |R(f, P, S) — R(fn,, P, S)| eivar
IKPLp:

b
|Rcf,7),s>—f|s|Rcm>,s>—mfno,7>,s>|+\RUM,P&—/ s

IR(f,P.S) = Rfay, P.S)| = (Z(f(si)—fno(si)Axi’

= Z |(F(s0) = fo (50)] A
< Z eAx;

< SZ Ax;

< e
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Auvapooelpeg

EvoTnTa 5n

AUVapooelpESg

5.1. AuvapooelpEg
Mia e181Kk1] KATnyopia OE1p®V OUVAPTHOE®V E;’il Ja(x) etvat exeiveg orou n 1 f eivar
g popdns fn(x) = cp(x — @)™, omou ¢,, a € R. Ot oeipég autrg g popprg, dnrady,

> o cn(x — a)™ Aéyovial Suvauooeipic pe KEVTPO 10 a.
n=0

Optopog 5.1.1 Aéue ou pia ovvdptnon f «avantvoetat oe SUVAUOCEDA YUP® Ao TO A UE
axtiva R > 0» av unapyouvv ¢, € R oote

f(x):ch(x—a)" yaxadex € (a — R a+ R).

©zdpnpa 5.1.2 'Eote n Suvapooepd Y . ¢ X" n onota ovykiiver yia kade |x| < R.
Opioupe f(x) = > o2, cax™. Tote yia kade e > 0 n Suvapooepd ovykiver opodpoppa
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Auvapooelpeg

oto [-R+ &, R— ¢]. Hf etvai ovvexric kar tapayoyioyn oto 6idomua (—R, R) kar f'(x) =
oo nex™ ! yia kade |x| < R.

An6deidn : Enedn) n oepd oo ca(R — €)™ ouykAivel anoAvtog apou

limsup v/|ca(R— e/2)"| < 1

n—oo

(aAA1g N oe1pd Sa amoxkAivel oto R — £/2) kat dpa

R —
limsup v/|ca(R—e)?| = | fl lim sup v/|cq (R — &/2)"|

n—oo |R_§| n—oo
‘R—s
< z
R—3
< 1.

AMAG yua kGOe x € [-R + &, R — ¢ woyvet |epx"| < |cq(R — epsilon)™|. Auté pe ) Bor)-
Ye1a tou Bewpripiatog Weierstraf (Oswpnpa 4.2.4) divel o i) ogpa Z,?;o cpX™ ouyrAivel
opopopdpa oto [—R+ & R — ¢.

Pavepd dowrdv 1 f eivat ouvexnig oto [-R+ & R — €] yia kabe € > 0 kat ouvenag sivat
ouvexng ot 6Ao 1o S1dotua (—R, R).

Ta mv napayeyion wpa, £0te gn(x) = Y p_ cex®, onéte g (x) = Y i g keex L
Ao v unebeon 1 gn ouykAivel katd onpeto oty f. H g/ (x) ouyxkAivel av kat povo av
1N gn(x) ouyrAivel, 6161

lim sup v/ |nc,x™ 1| = limsup v/ |cx™,

n—oo n—oo

yla k4be x € [-R+ &, R — ¢|. ‘Apa 1 g/, ouyxdivel opoidpopga oy g. Epocov g,(0) =
co — f(0) = ¢y and 10 Beppnpa 4.2.6 ouverdystat 0t 1) g, OUYKAivel opoldpopda oty
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f xai f’ = g ondte

f (X) = lim gn(x) = Z ncx" !
n=1

Me enay®yn Kat uro TG aparndve rpounobeoelg 1oxUet

o0

S (x) Z (n—1)---(n—k+ ek,

yia k@B |x| < R. ‘Etot propovpe va oupraipavoupe ot 9 (0) = kle, kat apa

Auvapooelpeg _ f(k) (0)
T T

Amo v tedevtaia mpoxkurtel «to avarrtuypa MacLauriny

Avdloyo amnotédeopa pe ) dtapopilon duvapooelp®v 10XUEL KAl Yid TV OAOKANP®OT)

ToUG: emeldn

. c xn+1

hmsupw lenxntl] —hmsup Vx|
émetat Ot 1) ogpa

S [ewn =3 e

" 00
S SR
a — n+1
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Auvapooelpeg

yaat€ (—R R). Eniong n

N t t N
E / et = / E X
@ a n=1

n=1

ouyKkAivel oto f: Yo X agou ow [a.t] n er\le cnX" ouyKAivel opodpopda otnv
Zflozl X" (amo 1o @sopnpa 4.2.7 kat arnd v opodpopdrn oUyKALon g Oelpdg Oto
[-R+ & R — ¢] yla xabe & > 0).

‘Apa,

oo

t oo c
[ Sem =3 e
a = n+1

n=1

t

a

Ozopnpa 5.1.3 (Taylor) Yrnodéww ou n ovvdpmon f(x) =Y o cux™ omou n oepd ovy-
KAlve yia kade |x| < R. Eav a € (—R, R) 1012 1 f pmopei va avartuydei oe buvauooepd
yUp® amd 1 x = a n onoia ovykiivet yia kade x € R ue |x — a] < R — |a|. Emniéov yia
avta ta x oy Uel

> £(n)
00 =S L g
n=0 :

n

Anodeln : Me ) forjfeia 10U SumVUPIKOU avartuypatog EXOUHE :

fx) = ni;cn((x—a)—l-a)n
= g}cn;(;)a"—m(x—a)m

m=0 \n=m

S (z (;;)cnan—m) (e aym


http://iris.math.aegean.gr/odngoi-asknsewv/avalysn2/avalysn2/

Auvapooelpeg

IT1G¢ apanave oX£oe1g eEKTeEAEoalie Pid addayr) ot oelpd TV abBpolodt®v G ITPOG 1N KAl
®g TIpog M. Autr n 6uvatotnta dikalodoyeital anod 1o emopevo Afppa (Afppa 5.1.4) kat

6edopévou ot ) oepa
o0 n n
35 fan()ar e e
m

n=0 m=0
ouykAivel anéAuta agov tautidetat e v Yoo [cal(|x — al + |al)", n oroia cuyxAiver
av [x —a|+ |a| < R. <

Afppa 5.1.4 @ewpovue wa sl axofovdia {a;;} kar umodetouue ou Zjo:ol lag;| = b; €
Rywai=1,2,... katoun ocpda Z:ﬁl b; ouykiiver. Tote 10xUel

>y a-Y > a

i=1 j=1 j=1 i=1

H anoédedn autov tou Arjppatog propet va yivel kat pe mo ando tporno arda edo Sa
akoAoubrjcoupe 10 6popdo TEXVaopa nou napovotalel o Walter Rudin oto BiBAio «Apxeg
Mabnpatkng Avaduoemg

Arodeign : Opigoune g ouvaptijoeg f; : E - Rywai € N, E = {0} U {1, % % ...} va
bivovtat amno toug TUIoug:

(o) 1 n
£(0) = Z a; Kat f; (;) = Zay-.
Jj=1 j=1

Eivat @avepd 6u kabe pia ané ug f; eivar ouvexng oto 0. ‘Eow g(x) = >..°, fi(x) yua
Kabe x € E. Hapampoupe ou |fi(1/n)| < Z}‘Zl lag] < by xat [(0)] < S, |ag| = b
Zuveng [fi(x)| < b; yia kabe x € E. Enedr) wpan Yo, by ouykAivel ané mv unédeor,
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énetal ano o Ocdpnpa Weierstraf3 (@swpnpa 4.2.4) 6t n) 221 Ji ouyrAivel opotdpopoa
otV g. ZUVETIOG 1] g €ival CUVEXNS OUVAPTION Apd 10XU0UV 01 AKOAOUBEG:

3> e = o) =00 = Jim o(3) = Jim ()

i=1 j=1
— n]ggozzay— lim Z a;; + app + - +a{n)

i=1 j=1

= 1im<§ aﬂ—i—g ai2+"'+2 ain>
n—oo
i=1 i=1 i=1
n oo
: = lim E E a;
Auvapooeipeg 6 Y

Jj=1 i=1

j=1 i=1

AOKNOEIG

'‘AzKHEH 14. E§etdote oG ripog tr) oUykAlon 11§ akoAouBieg:
X2

(a) fn(X) W,YIGXGR,
B) fulx) = X € 0. 6 € [0, 00) U {oo}
n\X —n2+nx+1,YlClx ,al oriou a , 00 X,

V) fulx) = xVrde ™, yia x € R.
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‘AzkHzH 15. 'Eoww ff, : A — R xat f, =2 f. Aei€te 6u av odeg ot f; eivat gpaypéveg
ouvaptnoelg tote Kat 1 f etvat @paypévn ouvdptnon.

'‘AzkHzH 16. EA£€te g 1pog t) oUyKkAton T akoAoubieg ouvaptr|oemy:
@) fu(x) =x"(1 —x)" yua x € [0,1],
®)

% avx=0Hx¢&Q
Jalx) = q—i—% ctvx:ge(@, gavdwaOKAdopquspEZKquN.

'AXKHzH 17. @epOUlIE T 0£1pA OUVAPTHOEDV

Auvapooelpeg

= 1
50 =2 T
n=1

(@) Twa mowd x € R ouykAivel anoduteg;
(B) Ze moia vnodraotpata tou R cuykAivel opoopopepa;
(y) Eivat n f ouvexng ota onueia mou ouykAivet;

(8) Eivati n f ppaypévn;

'AzKHzH 18. Aeifte 611 i 01pA oUVAPTHOEDV
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ouyxlivel opowdpoppa os kabe ppaypévo didotnua [a, b] aAdd 6x1 anéAuta yla kavéva
x € R.

‘AzkzzH 19. 'Eote fr(x) = x/(1+nx?) pe x € R. Aei€te 6t unapyet ouvaptnon f opiopévn
oto R oote f, = f kat f/(x) = lim f(x) yia k40e x aroibog oo R \ {0}.

'ArKHzH 20. 'Eote® akoAoubia ouvexov cuvaptrioewv f, oto R kat cuvdptnon f oo R wote
Jo = . AeiEre 6u av x,, x € R kat x,; — x 10t fr(x,) — f(x).

'AzKHzH 21. ArtobeiSte 6t nj oelpa

i (:/1%" i (1 n j—i)

n=1

ouyxdivel opoidpopda o kabe Sidotnua [—A, A] yia xabe A € R.
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AUoe1g TV ACKNOEWV

‘Aoknon 1. Yo Kataokeur). ‘Aoknon 1
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‘Aornon 2. Yo KAataoKeur). ‘Aoknor) 2
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‘Aornon 3. Yo Kataokeur). ‘Aoknorn 3
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‘Aornon 4. Yo KAataokeur). ‘Aoxknorn 4
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‘Aornon 5. Yo Kataokeur). ‘Aoknorn 5
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‘Aornon 6. Yo Kataokeur). ‘Aoknor) 6
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‘Aornon 7. Yo KAtaokeur). ‘Aoknor 7
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‘Aornon 8. Yo KAataokeur). ‘Aoknor) 8
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‘Aornon 9. Yo Kataokeur). ‘Aoknorn 9



http://iris.math.aegean.gr/odngoi-asknsewv/avalysn2/avalysn2/

‘Aornon 10. Y6 Kataokeur. ‘Aoknorn 10
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‘Aornon 11. Y6 Kataokeur. ‘Aoknon 11
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‘Aornon 12. Y6 Kataokeur. ‘Aoknor 12
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‘Aornon 13. Y6 Kataokeut. ‘Aoknorn 13
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‘Aornon 14. Y6 Kataokeut. ‘Aoknorn 14
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‘Aornon 15. Y6 kataokeur. ‘Aoknor 15



http://iris.math.aegean.gr/odngoi-asknsewv/avalysn2/avalysn2/

‘Acornon 16. Yo Kataokeur. ‘Aoknor 16
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‘Aornon 17. Y6 Kataokeut. ‘Aoknon 17
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‘Acornon 18. Y6 Kataokeut. ‘Aoknor 18
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‘Aornon 19. Yo Kataokeut. ‘Aoknorn 19
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‘Aornon 20. Y0 KATaOKeUt. ‘Aoknor 20
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‘Aornon 21. Y6 KAtaoKeut. ‘Aoknon 21
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